

سوال ۱ حضرت اکرم ﷺ کی مدنی زندگی۔

جواب ۱: یثرب عرب کا سردار اور خوشحال شہر تھا۔ یہود اور دو قحطانی قبیلے، اوس و خزرج یہاں آیا تھے۔ یہ دو بھائیوں کی نسلیں تھیں لیکن آپس میں دست و پیریاں دہتی تھیں ماسی زمانہ میں اسلام کی دعوت کا آغاز مذکورہ سے ہوا اور انا قبیلہ اسلام کی کہیں، یثرب کے افریقہ پر چلیں۔ ان دونوں قبائل کے لوگ ہر سال حج کے موقع پر مکہ آتے تھے اور انھیں ﷺ سب کے ساتھ ان کے سامنے بھی اسلام کو پیش کرتے تھے۔ مسلسل کئی سال کی محنت کے بعد اوس و خزرج قبائل کے کچھ لوگ اسلام لائے۔ ان کے قبول اسلام سے یثرب میں اسلام کی ایک پشت پناہ جماعت پیدا ہو گئی ماس لئے آپ نے اسلام کی دعوت تبلیغ کے مرکز کو مکہ سے یثرب منتقل کر دینے کا عزم فرمایا۔ ہجرت نبوی کے بعد یثرب میں مسلمانوں کے دو گروہ ہو گئے۔ مکہ سے جانے والے مسلمان مہاجر کہلائے اور یثرب میں جن لوگوں نے ان کی اعانت کی وہ انصار کہلائے۔ آپ سے موسوم ہوئے۔ آنحضرت ﷺ جب ہجرت کر کے یثرب تشریف لائے تو وہاں آپ کلہرچاک اور داہنا ہاتھ استقبالیہ کیا گیا اور اسی وقت سے یثرب مدینہ النبی کہلانے لگا۔

آپ کی مدنی زندگی کا ہم زین واقعہ جنگ بدر کا معرکہ تھا۔ یہ کفر و اسلام کے بیچ پہلا معرکہ تھا جس میں اللہ نے مسلمانوں کو نصیب کیا اور اس کے بعد اسلام کی اشاعت کی راہ ہموار ہو گئی۔ آنحضرت ﷺ کی مدنی زندگی میں کئی غزوات پیش آئے۔ مثلاً غزوہ بدر، غزوہ مؤتہ، غزوہ بدر، غزوہ خیبر وغیرہ۔ لیکن ان میں سب سے زیادہ اہم اور معروف غزوہ احد ہے۔ بدر میں قریش نے ستر (۷۰) افراد بلاک ہو گئے تھے۔ اسی وجہ سے مکہ میں انتقام کا جوش اُبل رہا تھا۔ انہوں نے دوسرے سال بڑی تیاری کے ساتھ مدینہ پر فوج کشی کی۔ احد کے مقام پر سخت جنگ ہوئی، جس میں پہلے مسلمانوں کو فتح ہونے لگی مگر یثرب کی کچھ غامیوں کے سبب یہ فتح ٹھٹھکتا ہوا ہو گیا۔ ہم مقابلہ بدامنی کا رہا۔ مدینہ میں بیرونی حملہ آوروں کا مقابلہ کر کے مساتھ آپ اندرون بی طور پر یہودیوں کی ریت و داغوں اور ان کی سازشوں کا بھی مقابلہ کرتے رہے۔ چنانچہ ایک مرتبہ یہودیوں نے آپ کو گرفتار کرنے کی سازش رہی تھی لیکن اللہ نے ہر وقت آپ کو خبردار کر دیا اور آپ نے یہودیوں کے یہاں سے وابستہ آکر ان کے حضور بول کر انہیں لایا۔ اندرون بی دشمنوں کے علاوہ منافقین کا اپنا ایک گروہ تھا جو وقتاً فوقتاً صبح و وقت پر مسلمانوں کو گھیر کر دے کر ان کی حوصلہ شکنی کرتے تھے۔ منافقین کے اس گروہ کو سردار عبداللہ ابن ابی تھا جس نے انھیں لڑنے کی دعوت دی۔ آپ نے انہیں لڑنے سے منع کیا اور کہا کہ یہ لوگوں کو لڑنے کی دعوت دینا خود اللہ کا کام ہے اور اللہ خود ہی خود اللہ ہی جنت میں پہلی بار مسلمانوں نے خود کو گھیر کر مقابلہ کیا۔ حالانکہ عربوں میں خود کو گھیرنے کا رواج نہیں تھا۔

سلاخ حدیبیہ کا معروف واقعہ بھی آپ کی مدنی زندگی میں ہی پیش آیا جس کو اللہ نے فتحِ مبینہ قرار دیا اور بعد کے واقعات نے یہ ثابت کر دیا کہ واقعی یہ کھلی ہوئی فتح تھی۔ بلکہ دیکھا جائے تو فتحِ مکہ بھی اسی کا نتیجہ تھا۔ معاشرتی اعتبار سے آپ نے اپنی مدنی زندگی میں ہی اپنی دختر حضرت فاطمہ زہرا کا نکاح حضرت علی سے کیا۔ حضرت عمر کی مہاجر ادوی حضرت حدیبیہ ہجرت میں یہ ہو گئی تھی، آپ کے عقد میں آئیں۔۔۔ آپ کی مدنی زندگی کے دور واپسی میں مسلمانین و امرا کو اسلام کی دعوت پیش کی گئی۔ آپ نے چاروں کو منتخب کر کے ان کی معرفت قبصر و کسریٰ نبھائی۔ ہجر پرمصر اور مختلف امراء و سرداران قبائل کے پاس اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے دعوتی خطوط ارسال فرمائے۔ ان میں سے مختلف لوگوں پر آپ کی دعوت کا غمناک ہوا۔ بعض نے مثبت انداز میں جواب دیا اور بعض نے منفی انداز میں جواب دیا تھا ان لوگوں کی مسرتوں پر اس کا منفی اثر پڑا۔ مثلاً ایران کے خسرو نے ہجرت کی مسرتوں کو کھری۔ آپ کی مدنی زندگی میں ہی غزوات کا ایک دوسرا سلسلہ بھی چلا جو غزوہ خیبر سے شروع ہو کر جنگِ موئہ پر ختم ہوتا ہے۔ ہم فتح مکہ آپ کی مدنی زندگی کا گویا کھمبہ ہے۔

آنحضرت ﷺ کی مدنی زندگی کے دورِ رامت میں عرب کے دو سمتوں میں دو سختیوں نے بھی سراٹھایا۔ یہ چوں نے مدعیان نبوت تھے۔ ان میں سے ایک مسلمان کذاب اور دوسرا سنی تھا۔ ہم ان دونوں کو چکر ہی کی کفر اور تکبر بھانپا دیا گیا۔ ۱۰ھ ہجری میں آپ کی علالت کا آغاز ہو گیا تھا جس کی وجہ سے آپ مستقل طور پر ام المومنین حضرت عائشہ صدیقہ کے حجرے میں قیام فرماتے ہوئے تھے۔ اسی زمانے میں حضرت ابو بکر صدیق نے آپ کے علالت میں امامت کا فریضہ اٹھایا۔ اسی درمیان آپ کے کچھ اہل خانہ ہوتے آپ نے کچھ نصیحتیں کیں۔ جس میں نماز کو وقت پر ادا کرنا اور غلاموں کے ساتھ حسن سلوک شامل ہے۔ منافق سے چہرہ زنجیل، آپ نے تمام اموال کو صدقہ کر دیا۔ یا لآخر ۱۲ھ تک الاول کو آپ رہتی اہلی سے جا ملے۔ ﷺ۔

